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Universite Echahid Hamma Lakhdar = Année Upiversitaire : 20016/2017
Faculté des Sciences Exacts Niveau @ Premiére Annce Master
 Département de Mathématiques Durée : 90 min el

s Examen de Théorie Spectrale # |

Exercice 1; (7Tpts)
On considére Uopérateur T définl par

T g0t —=Cl0]. Ifix)= [; e e

1. Montrer que |'opérateur T est bome. (1.5pts)

2, Calculerlanome de T, (1.5pts)

3, Montrerque T est compact. (2pts]

4. Déterminer adijoint de T. ( on suppase que 7 A oa]— o]y (2pts)

 Exercice 2: (Tpts)
Soit H est un espace de Hilbert et AS (M) un opérateur auto-adjolt
1) Montrer que ¢, [4 =R 2L (s |=i . {2pts)
21 Supposons que A=a-if aver S=0 '
a, Montre que (4 - a8 x| =[fl |, pour tout x e A2pts) '
b, Montze que Im{4 -4l ) est fermée. (1.3pts) .
¢. En déduire que o (4)=E . (1.5pts)

|fﬁxerciue 3: (Gpts)

| Soient A, 8 =Z(H).

| Maontrer que :

| 1. Les opérateurs AB et BA ont méme rayon spectrale. (2pts)
2. old-il)=wld)-{4}. (2pts)

|3, w{aB)o{0] o (B4 )wi0). (2pfs) |
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Univarsité Echahid Hamma-Lakhdar, El Oued
Faculte des sciences exactes
Département da Mathematiques

English Exam for 1** math Master class

Code 4

Exercise 1 - (10 points) Link pach exprassion with its French transtation

I'i:Ime-::I SEL . :. . : ———1 Voisinage '

! Ring . 5-—'5\-- =" | Anneau -

| Powiir _ : HH-'.:“".-- = | Decroissznte ) = {
Meighborhogd “QH /4 Espace vectorial 1

L Intngn_r B o _:' ESI:IHCE' progwit _|
Latimesh o 5 a /b o
Laaverb _ h‘“ / / croissante - ,

-am_ririb_ P Py 2 b Chiffre -]

_____ Sequence T \ 4 ’h_"'- Lauxh : . .I

[ Square rr,u_n*
| Radiug

\v ._-__‘J-"E'DUEE" 1'E"""T||'§‘ : .__!

—+ Ensembie bor -'1E' B

Linear space Spach -
| increasing pf.us-::mlze
- decreasing !u__rEntn:r

__EI_-:_lundr_-u Lol

| Countable set xﬂa.;”-.,_; Carré : |
| Closed ball o Rayon |
Iﬂ'nr_‘!er prn_d-.l_l:t _Ensernbla farma ._ '
|_Product sasce Y suite _ ) |
Hgr | Produit scalaire. |

Exercise 2: (5 points) Fill the gaps with & word from the list

ball . said, such, open, each | any , center, included, exists, only.

A non-einpty set 02 of a toprlogic space is £ -5*4«.91" o be . @& iFand u’rf:, if for

By celement xoof O there | g 4df an upen ]‘:l.r;Lh.. o By(x, p) with fewdon in x and
rachius ,rj.fﬁ't&.ﬁi».-. that B,(x, 0) i35 iae &{ in L1, In other word. (s a neighborhood of
Ba e, of its element



= —_—

Exercice 3: (5 noints) Traduire en Anglais:
1} Une swte cum-ergcﬁm st bornée.
ya /1 Lomenrt, T".'[%;,_i}.-r-. {;:,:E{;,JF PPN -8V TR A .Lrat.‘jmhc-{Eﬁlr

23 La valeur al:ns:u:ﬂue d’un nombre réel st toujours positive.
_J._.E\Je? AR EJMJ- .U.E«.‘Q.,M.'E'. ! .h/f_hll:":. -leﬁi-..mwﬁv.if. L= .s.a_ls-.'lr.ixlﬂ.\faj. F*‘k“ l;-m{
W

3] Un cspace de Banuch 25t un espace normé complet,

' fl_?b,':--.. o, s,,l-’w . .1':._{—’.&1.{__&_ . .l:,.:;q.. ol .Ln?\-airoif{:l- I 4 W T ¥l H M 'E Enalg

43y Un espace vectoriel ast muni de deux opérations, addition et maultiplication aved

dues scalares.

P Qﬁlr--.a_.;m. P - : aﬁf_ﬂi A, I.HJ'-. . .lli._m~-.u 2 .m?c.r e:r.:'t’.mv}

Ao, gvovgh s AL i‘-‘f.!\j-n;-{_-f Ay b, sced e

Good luck
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Contrile Outils informatiques

Questions du cours (8 pEs)

I} Quelle est le réle des tonctions ; whattype, convert, collect, expand? (02 Puoints)
2) Quand utilise C'on les instructions suivantes : While et For? (02 Points)

3) Quelle est Ja diflérence entre une procédure normale e une procédure récursive? (02
I"oimis)

4} Cheandl utilise t'on les instructions suivantes : ERROR et RETURN? (02 Points)

Exercice N1 (6 pts)

Dennez le code d'une procédure Maple qui permet de retourner une liste L2 des nombres
premiers a partir dune liste d'entiers donnéde L1, Utiliser la fonction fsprimec) « retoumne

vral 1 M est un nembre premier, et faux sinon.

Exercice N°2 {6 pts)

Deux nombres entiers n et m sont qualifies d amis, si la somme des diviseurs de n est épale 4
m ¢t la somme des divisewrs de m est égale a n (on ne compte pas comme diviseur le

nombre lui méme et 1),

Exemple : les nombres 48 et 75 sont deux nombres amiz puisque
»  Lesdiviseurs de 48 sont: 2.3, 4. 06,8, 12, 14, 24
2+3+4+62 83+ 12+ 18+24 =75

e Lesdiviseursde 7Ssonl 3 3.5, 15,25 et 3+ 54 15+ 25=48.

Donnez une procédure Maple qui permet de déterminer si deux entiers n e m sont amis ou

TIEHT.

Bon courage Bonne chance
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Corrigé Type du Contrile Outils informatiques

Cruestions du cours (8 pls)

0-1) Duelle est e réle des fonctions - whattype, convert, eollect, expand? (02 Points)
R-1)
a) whattype : doone le type dune expression,
a) convert: La communde convert effectue deux senres de conversions:
i) d'un type de structure de donnees a un autre
i} d'une forme d'expression a une autre
-2 Quandd atilise ton les instructions suivantes : While ¢t For? (02 Points)
R-2) For est uttlisée quand le nombre doitération est connu. Par contre, While est atifisde
guand le nombre dirdration est inconnu.
0Q-3) Quelle est fa différence entre une procédure normale et une procédure récursive? (02
Painis}
R-3) L diflérence est guune procedure récursive s'appelle elle-méme.
)-4) Quand weilise t'on les instroctions suivantes : ERROR et RETURNT? (02 Points)

R-4) La commande RETURN(x) insérée dans une procédure termine I exécution de fa
procédure et désigne x comme valeur de retour. Autant que, la commande ERROR{message)
interrampl Pexdeution de la procédure et affiche le message

fourni en interdisant toute valeur de retour de la procédure,

Exercice N1 (06 pts)

Donnez be code " une procédure Maple qui permet de retourner une liste L2 des nombres
premiers & partir d une liste dentiers donnde L1 Unhser la fonction TsprimefN) @ retowrne
vran si N est un nembre premier, ¢l [aux sinon,
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Exercice N°2 {06 pts)

2eux pombres entiers noet m sont qualilies d amis, s la somme des diviseurs de noest égale &
m et la somme des diviseurs de mest éoale & n {on ne compte pas comme diviseur le

nombre lui méme et 1.
Exemple ; les nombres 48 et 75 sont deux nombres anis puisque :

a Lesdiviseursde 48 sont: 2. 3.4, 608 120 16, 2d e
2Hdd +o+E4 12+ 16424 =75
s Leadiviseursde TSsont; 3,5, 15.25et3+3+- 15 -23=48.
Donnez une procédure Maple qui permet de déterminer s deux entiers n et m sont amis ou
na,
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Exercice 2 |7 Points]
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